

# 科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2017年12月15日 星期五  
农历丁酉年十月廿八

官方微博: e.weibo.com/kjrtimes  
官方微信: kjrwwang 或科技金融网  
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4663期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

战略合作:脸谱中国



## 以创新载体建设带动产业结构调整升级 温医大国家重点实验室昨揭牌

迈向新时代 争创新业绩  
党的十九大特别报道

本报讯 12月14日,温医大省部共建眼视光学和视觉科学国家重点实验室正式揭牌,这是浙江省属高校和温州市第一个国家级重点实验室。浙江省委常委、温州市委书记周江勇,科技部基础研究司副司长郭志伟共同为实验室揭牌。省科技厅厅长周国辉,温州市委副书记、市长张耕致辞。

“温医大重点实验室的建设是十多年锲而不舍努力的结果,凝聚着科技部、省委省政府、市委市政府的心血和汗水。经过多年建设,实验室在科研基础条件、标志性成果、人才队伍、开放合作交流等方面取得了显著成效,已成为我省区域科技创新体系中一支重要的科技力量。”周国辉说,十九大报告就建设创新型

国家作出了新的部署,强调要加强国家创新型体系建设,强化战略科技力量,那么重点实验室就要成为战略科技力量的重要平台。

仪式上,郭志伟宣读省部共建眼视光学和视觉科学国家重点实验室批复文件,他希望重点实验室为地方科技发展提供强有力支撑,努力成为国家开展基础研究的重要战略力量。温医大附属眼视光学院院长、实验室主任瞿佳汇报了实验室建设工作情况,实验室聚焦视觉遗传和发育、视觉功能和视光学及主要眼病发病机制和诊疗三个主要研究方向,开展相关基础研究与应用基础研究,在条件基础、标志性成果、人才队伍、开放合作交流等方面取得了显著成效。实验室将发挥区域创新和引领作用,形成具有区域特色的眼视光学和视觉科学研究优势,促进我国眼视光学学科发展、提升区域乃至全国视觉障碍与疾病防治水平。

“温州市委市政府跟温医大不仅仅是支持关系,而

是一个必须联姻的关系。”张耕说,温州的经济本体是小微企业,是传统产业,转型的基础非常薄弱,转型的任务非常繁重,在转型过程中希望有更多像温医大这样集成各种人才资源要素的本土创新载体,有更多科技成果的溢出带动温州产业结构的转型和调整。希望能够通过牵手温医大共同推动温州转型发展,希望眼视光学和视觉科学国家重点实验室能够成为温州结构调整和转型升级的发动机。

据悉,该实验室由省政府作为实验室建设和管理的责任主体。科技部将统筹技术创新引导专项和基地人才专项等国家科技计划支持实验室科研能力和科研基础条件建设,协助实验室建立高水平国家科研基地之间的学术交流和合作关系,提升实验室研究能力和水平。按有关规定,该实验室建设运行期为5年,省政府每年将为其提供不低于1300万元建设、日常运行、开放课题设立和人才引进培养专项经费。

本报记者 徐慧敏

## 萧山



### 勇立潮头 奔竞不息

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519

### 中科室盛科技园

产业定位:重点引进新一代信息技术包括物联网、大数据、云计算、智能制造、节能环保、新能源研发为主的战略性新兴产业的区域总部、运营总部、研发中心等。

园区规模:宝盛世纪中心总面积12万平方米,科技园总面积约4万平方米,配套包括多功能厅、会议中心、商务酒店、人才公寓、商务餐厅、自助餐厅、健身中心、便利店等其他商业生活配套。

园区位置:钱江世纪城核心区,毗邻杭州国际博览中心和亚运会主场馆。驱车15分钟可以抵达萧山国际机场,杭州城站火车站,东站火车站等重要铁路枢纽。毗邻机场高速、沪杭甬高速和绕城高速入口。

联系方式:徐立 18868444433

## 第十九届中国专利奖评选前天在京颁奖 浙江58项专利上榜创历史之最

本报讯 12月13日下午,由国家知识产权局和世界知识产权组织共同主办的第十九届中国专利奖颁奖大会在北京举行。本届中国专利奖共评选出中国专利金奖20项,中国外观设计专利金奖5项,中国专利优秀奖802项,中国外观设计专利优秀奖68项。据不完全统计,25项金奖相关产品或工程项目,从实施之日起到2016年底,新增销售额939亿元,新增利润96亿元,新增出口244亿元。

在本届中国专利奖评选中,浙江省共58项专利上榜,其中,金奖2项,优秀奖56项,金奖数、获奖总数分别是去年的2倍和1.66倍,创历史最好成绩。本届浙江省获得中国专利金奖的分别为浙江永太科技股份有限公司的“2,4,5-三氟苯乙醚的制备方法”和宁波中车新能源科技有限公司的“超级电容器的制造方法”两项发明专利。

省知识产权局继去年获评最佳组织奖后再次获此殊荣。

近年来,随着浙江省创新水平的提高和专利奖评选体系的不断健全,专利质量效益导向更加明确,涌现出了一大批高价值发明成果。从本届获奖项目技术领域分布来看,高端装备制造最多,占12项,其次是环保化工10项、新材料9项、生物医药7项、电子信息6项、传统产业提升5项。从地区分布来看,杭州共21项入围,占总数的1/3以上,其次是宁波11项,温州6项,湖州、金华各4项,绍兴、台州各3项,嘉兴、衢州各2项,丽水、舟山各1项。从专利权人类型看,企业是本届专利奖绝对主力,共52项专利入围,占获奖总数的90%,其次分别是高校4项,占7%,科研院所2项。浙江大学是浙江省唯一有2项专利获奖的单位。

近年来,浙江省持续推进专利质量提升工程,通过

启动实施省专利战略推进工程,建立专利奖评选体系等工作举措,强化专利质量效益,提升专利支撑八大万亿产业和区域特色优势产业发展水平。截至今年9月,浙江省有效发明专利总量已突破10万件,每万人发明专利拥有量达到18.84件,居各省(区、市)第二位。

中国专利金奖是国内专利领域的最高奖项,评选活动自1989年起开始举办,至今已成功举办19届,已累计评选出了近5000项创造质量高、运用效益好、保护能力强、管理水平高的专利项目。由中国专利奖评审委员会根据专利文本质量、技术先进性、运用效益及保护管理水平综合评价产生,其中,中国专利金奖每届不超过20项,外观设计专利金奖不超过5项。前三届,浙江省共获得中国专利金奖3项、优秀奖97项,获奖数量逐年提高。

本报记者 项明祥

## 首艘江海直达船成功接水

舟山江海直达船型首制1号船接水仪式近日在浙江增洲造船有限公司举行。

该船船长154米、宽24米、吃水9.1米,为2.3万载重吨散货船,具备“宜江”“适海”“先进”“经济”等特性,于今年4月19日开建,建成后将航行于舟山、宁波特定海域至马鞍山航线。

推进江海直达运输是探索江海联运新模式的实质性举措。为提升长江黄金水道运输效率,适应“一带一路”新形势,舟山市启动了高能级江海直达示范船型研发和江海直达船舶规范技术标准体系研究。

经测算,该船型较同类海进江船舶造价降低约10%,载重量增加约13%,能效提高约12%。该船型的成功打造,彻底改变了我国江船难以出海、海船进江成本高的状况,有利于长江沿线形成集约化、规模化、便捷化的江海联运新物流模式,有利于改变传统物流运转流程,促进企业降本增效,提升绿色航运水平。

林上军 余若望 摄



## 临安 生态之城 创业之城

抢抓杭州城西科创大走廊建设机遇,全力打造长三角最具活力的创新创业之城。临安科技局诚邀您的创业加盟!

临安市科技孵化中心隶属于临安市科技局,2008年创建为国家级科技企业孵化器,2017年新增孵化面积,孵化场地进一步拓展优化,孵化能力全面提升。孵化器位于临安市主城区,在杭州城西科创大走廊发展轴上,周边配套完善,与浙江农林大学仅相隔500米,现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策:入驻临安市科技孵化中心的企业可以享受租金减免返还,创业导师、人才政策,投融资对接等多项服务。

联系方式:临安市科技孵化中心, 陈志杭 13336132456

## 明年起肝移植手术列入浙江医保

本报讯 浙江省人力资源和社会保障厅近日下发通知,为切实减轻肝移植患者医疗费用负担,决定开展肝移植术基本医疗保险按绩效支付试点,于2018年1月1日起开始执行。肝移植术按“乙类”项目纳入基本医疗保险支付范围,个人自理比例为30%。

保障对象限参加浙江省基本医疗保险的浙江省户籍患者,或在接受肝移植术前参加浙江省基本医疗保险连续缴费满1年的患者。开展试点的医院为浙江大学医学院附属第一医院、浙江大学医学院附属第二医院、树兰(杭州)医院、宁波市医疗中心李惠利东部医院,试点期限5年。

中国工程院院士、树兰(杭州)医院总院长郑树森在接受采访时表示:“中国是个肝癌的高发国家,全世界100个肝癌患者,55个在中国,肝癌是最常见

的恶性肿瘤之一,肝移植是目前治疗肝癌最有效的根治性手段。”

目前,肝移植手术治疗费用需30万~50万元,加上几年的抗排异药费,治疗费用不菲,有很多患者是因为经济条件无法承受而不得不放弃治疗。“肝移植手术费用纳入基本医保,对患者来说是重大利好。”

通知规定,纳入医保报销的肝移植手术必须符合以下适应证之一:1.终末期肝病;2.未肝外转移的肝细胞癌且无大血管受侵,累计肿瘤直径≤8cm;3.未肝外转移的肝细胞癌且无大血管受侵,累计肿瘤直径>8cm(AFP水平≤400ng/ml,组织学分级为中或高分化)。其中对于肝癌肝移植标准采用了郑树森院士提出的“杭州标准”,“杭州标准”不仅显著地拓展了肝癌肝移植受益人群,同时取得理想的以后预

测能力。

值得一提的是,患者接受肝移植手术住院期间发生的医疗费用,除应由患者个人承担的费用外,医保按绩效与医疗机构进行结算。18周岁以上患者出院时结清个人承担费用,医保按应支付费用的90%结算。患者出院后存活满1年的,医保按应支付费用的5%再次结算。患者出院后存活满3年的,医保按应支付费用的5%再次结算。

“这意味着,医院必须用高质量治疗手段保障患者生命质量,这样,国家出钱才不会被浪费。”试点医疗机构之一的树兰(杭州)医院成立短短两年,现在每个月的肝移植数量已达到20余例。郑树森院士为超过2000例患者做过肝移植手术,患者术后5年存活率在85%以上。

本报记者 张巧琴

### 江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干科技局微信公众号“江干科技”

### 江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通核心区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港核心区;这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是银行/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

**新落户江干区的股权投资(管理)企业:**最高可获得500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其对应区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

**新落户江干区的被投资企业:**前三年最高可获其对应区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人才三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转让收入对区财政贡献部分最高给予50%奖励。

**第三方机构:**推荐引进优质被投企业的,最高可获得50万元奖励。

扫码了解详细政策

### 青蓝金服

www.qianjin.com

## 国资平台 安全理财

科技金融创投旗下理财平台

400-888-7089